

СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕПУТАТА И. Н. ВЕКУА

(ЦХАКАЕВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ, ГРУЗИНСКАЯ ССР).

Товарищи депутаты! В своем обстоятельном докладе депутат Громыхо обрисовал современное, весьма сложное международное положение. Советское правительство, осуществляя последовательную ленинскую внешнюю политику, прилагает все силы к тому, чтобы укрепить содружество социалистических стран и смягчить международную напряженность. Но миролюбивая политика Советского государства, которая находит полную поддержку не только в советском народе, но также в широких слоях населения всех стран мира, встречает яростное сопротивление в империалистических кругах. Не стесняясь в выборе средств, империалисты стремятся расшатать содружество социалистических стран, применяя для этой цели самые разнообразные способы. Они пытаются также пошатнуть народы, вставшим на путь независимости и самостоятельного развития, избрав подлинно демократическую форму правления.

Американские империалисты уже восьмой год ведут позорную и жестокую войну против вьетнамского народа. Широкие слои общественности в США и других странах мира решительно выступают против этой войны, а также против многочисленных попыток империалистов вмешаться во внутренние дела других народов. Реакционные круги США безжалостно расправляются со всеми теми, кто осмеливается оказать серьезное сопротивление циндичной агрессии, расовой дискриминации и социальному угнетению.

Провокации против Кубы и Кореи Народной Демократической Республики, агрессия на Ближнем Востоке, организация фашистского переворота в Греции, реакционных переворотов в Африке и Латинской Америке — это цепь попыток империализма изменить соотношение сил в мире в свою пользу. Иногда эти попытки завершаются временным успехом. Но они в конечном итоге обречены на провал. Империалисты не могут изменить генерального хода всемирного социального развития, который протекает в точном соответствии с предвидениями Маркса, Энгельса и Ленина.

Большая опасность для народов мира исходит от Западной Германии. В этой стране опять возродился и раздулся до угрожающих размеров германский милитаризм. Там опять чувствуют себя выгодно недобитые фашисты и их новые последователи. Пользуясь поддержкой США и других стран НАТО, правительство ФРГ почти официально заявляет о своем отказе выполнять Потсдамские соглашения. Оно цинично не признает существования второго суверенного немецкого государства — Германской Демократической Республики. Оно не уважает особый статус Западного Берлина и выдвигает претензии на землю, некогда захваченные Гитлером.

В последнем бюллетене статистическом справке и в к Германии представлена в границах на 31 декабря 1937 года. Земли, принадлежавшие Польше и Чехословакии, обозначены в этом справочнике как «временно находящиеся под иностранным управлением». Эта откровенная реваншистская установка широко пропагандируется боннскими властями. В своем недавнем правительственном заявлении федеральный канцлер Кизингер позволил себе даже выступить с каминто «предупреждением» в адрес Советского Союза. Не означает ли это, что боннские правители утратили чувство реальности и что они ведут весьма опасную в первую очередь для них самих игру с огнем.

Надежным оплотом всех миролюбивых народов в их борьбе против агрессии империализма является могучий союз стран социалистического содружества. Миллионы людей понимают, что от сплоченности и военно-экономического потенциала нашего лагеря зависит безопасность народов и осуществление их чаяний. Объективно они заинтересованы в дальнейшем развитии и укреплении союза стран социализма, так как они понимают, что только это может обеспечить перевес сил прогресса над силами реакции на мировой арене.

Страны мировой социалистической системы с каждым годом все больше наращивают свою политическую, экономическую и оборонную мощь. С каждым годом в странах социализма жизнь становится богаче и прекраснее, улучшается материальное благосостояние людей,



ГЛАШАТАЙ ВЕЛИКОЙ ПРАВДЫ ВЕЧНО ЖИВОЙ ОГОНЬ

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ ОБЪЕДИНЕННОГО ПЛЕНУМА ПРАВЛЕНИЯ СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ ГРУЗИИ И СЕКРЕТАРИАТА СОЮЗА ПИСАТЕЛЕЙ СССР, ПОСВЯЩЕННОГО 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. М. ГОРЬКОГО

РОЖДЕНО ПОД НЕБОМ ГРУЗИИ

Б. ПОЛЕВОЯ, секретарь правления Союза писателей СССР



Творчество М. Горького родилось на грузинской земле, и первый рассказ, описывавший мир о появлении нового писателя, был опубликован здесь, в Тбилиси. Случайно ли это? Ведь Горький обонял с котомкой всю нашу великую страну. И думается мне, что не случайно именно здесь началась его творческий путь. Воздух Грузии, небо Грузии, ее народ очевидно особенно располагают к творчеству. Недавно же один великий русский литератор оставил Грузии кусочек своего сердца и воспел в своем творчестве.

И не случайно свободна, в Горьковские дни, в Грузию приехали писатели России, братских республик нашей державы, видные литераторы многих стран. Приехали, чтобы почтить землю, поэтическую родину М. Горького, славы русской и мировой литературы.

В НОГУ СО ВРЕМЕНЕМ

Г. ТОВСТОНОВ, народный артист СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий



Драматургия М. Горького всегда привлекает своей неослабевающей актуальностью, нестаряющейся пафосом страстного наступления на все, что мешает росту нового в жизни. Пьесы Горького всегда идут в ногу со временем. Первая моя постановка пьесы великого писателя была осуществлена 23 года назад на сцене грузинского театрального института. Это была пьеса «Мещанин». С тех пор драматургия Горького заняла большое место в моей творчестве режиссера.

И сейчас, в юбилейные дни великого пролетарского писателя, на сцене Государственного театра имени Руставели мною вновь поставлена эта бессмертная пьеса. И стоит ли говорить об огромном энтузиазме грузинских актеров, работавших над воплощением бессмертных горьковских образов.

ВЕЛИКИЙ ТВОРЕЦ

Ф. ТАУРИН, секретарь правления Союза писателей РСФСР



Горький был и остается великим учителем не только для нас — представителей многонациональной советской литературы, но и для деятелей всей прогрессивной мировой литературы. Именно Горькому, его великому творческому наследию обязаны мы тем, что в современной литературе так мощно и победоносно развивается социалистический реализм.

Для всех нас большая радость, что для завершения горьковских торжеств избрана именно Грузия, край, который был поэтической колыбелью многих русских та- лантов и стал поэтической родиной великого буревестника революции.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

А. МЕЖИРОВА, поэт



Грузия занимает огромное место в моей жизни. 23 года назад, в самом начале своей литературной деятельности, я впервые приехал в страну Руставели и с тех пор связан с ней неразрывными творческими узами.

Каждое свидание с Грузией — огромная радость, и мне особенно приятно, что мой нынешний приезд связан со знаменательным праздником — 100-летием со дня рождения М. Горького.

Замечательный талант М. Горького одухотворяет читателя, способствует росту человека, ради которого он творил. Человек — вот главное, во имя чего жил и работал великий писатель, ему отдавал он весь свой могучий талант, жар и силу своей огромной души.

ТОРЖЕСТВА НА ГРУЗИНСКОЙ ЗЕМЛЕ

Объединенный пленум правления Союза писателей Грузии и секретариата Союза писателей СССР

ОКОНЧАНИЕ.

Великий пролетарский писатель хорошо знал богатую грузинскую литературу, высоко ценил ее и заботился о том, чтобы познакомить с ней русский народ.

«Человек — это звучит гордо!» — говорил Горький и воспитывал гордость человека. Песни Шопенгауэра, которыми была охвачена в то время мировая литература, Горький противопоставил «Девушку и смерть», провозгласив светлой оптимистической философией, по которой человек, вдохновленный благородными идеалами, побеждает саму смерть. Такой человек непобедим в борьбе за жизнь, любовь, добро в мире.

Горький, как уже всем известно, по-отечески заботился о развитии литературы народов, населяющих Россию. Особую заботу проявлял он о грузинской литературе. Еще в темные годы реакции он заботился о переводе произведений Важа Пшавела, древних и современных грузинских писателей.

Грузинский народ, грузинская интеллигенция, наши писатели отвечали на эту заботу Горького пламенной любовью. В Грузии с неслыханным интересом следили за его творчеством. Каждое новое произведение пролетарского писателя незамедлительно переводилось на грузинский язык и распространялось в народе. Грузинская пресса и литературная критика, начиная с 90-х годов, широко освещали творчество Горького и постоянно давали ему высокую оценку, как новому слову в развитии мировой литературы.

Все развитие грузинской литературы XX века протекало под глубоким влиянием творческих идей Горького. Духовное родство связывает с Горьким выдающихся писателей конца прошлого и начала нынешнего столетия, тех писателей, которые в своих произведениях отображали порочный буржуазно-помещичий строй, искренне приветствовали приближение великой революционной бури.

Что же касается современной грузинской литературы, она, как и вся многонациональная советская литература, целиком и полностью растет и развивается на основе творческого метода социалистического реализма. А это значит, что все современные грузинские писатели — последователи великого родоначальника советской литературы, литературы социалистического реализма.

На трибуне известный кубинский поэт Николас Гильен.

— В первый раз, когда я прочитал Горького, я был еще совсем юным, — говорит этот убежденный седой человек. — Он уже тогда произвел на меня сильнейшее впечатление, в течение многих месяцев я не мог спокойно вспомнить об этом великом писателе. Когда же в мои руки попал роман «Мать», я преисполнился оптимизма, уверовал в обязательную победу справедливости. Горький зародил у меня чувство глубокого убеждения в этом, и я понял, что человек родился для того, чтобы бороться и победить.

Сейчас мы продолжаем слышать уверенный, твердый шаг писателя. Именно своей уверенностью он близок нам, мы восхищаемся его непреклонностью.

Николас Гильен передал участникам пленума братский привет от работников культуры Кубы. Он прочитал свое стихотворение, написанное вскоре после победы кубинской революции.

— Я очень рад и взволнован тем, что мне предоставлена возможность выступить на этом пленуме. — сказал вьетнамский литератор Хоанг Суан Ныи.

Сейчас над моей родиной летают американские самолеты, из моих соотечественников падают бомбы, проливается кровь свободолюбивого народа. Вьетнамцы хорошо знают Горького. Для нас он является блестящим примером писателя, прошедшего большую школу жизни. Горький сегодня учит нас, людей, ведущую борьбу за свободу, как надо жить и бороться для полного счастья. Мы с глубоким уважением относимся к творчеству великого писателя. Его активный дух — дух борца дает нам силы в справедливой борьбе с американскими агрессорами. У героя Горького мой народ заимствует неизменяемую веру и веру в торжество победы правого дела.

Выступает известный грузинский писатель Д. Шенгелая. Он говорит о двух источниках творчества Горького — революционном романтизме и реализме, которые определили поразительную гармонию, привлекающую к Горькому всех нас. Именно эта гармония легла в основу социалистического реализма, основоположником которого явился великий Горький. Именно поэтому он с полным правом стал на рубеже двух мощных потоков литературы — русской классической и советской.

Скитания, мечты, неуемное стремление к правде захлонули жизнь в его первые произведения, наполнили и согрели их юношеским чувством.

Впоследствии Горький стал одним из самых ярких певцов пролетариата, величайшим его художником, первым советским писателем, которому с большим почетом и уважением был вручен билет члена Союза советских писателей за номером один.

Алексей Максимович Горький неустанно трудился над повышением культуры народа. Не было ни одного сколько-нибудь значительного культурного начинания, которым бы он не руководил. В последние десятилетия жизни Горький писал страстные публицистические статьи, неустанно руководил издательской деятельностью, редактировал журналы.

32 года назад ушел от нас Горький, но, как сказал великий грузинский мыслитель Илья Чавчавадзе, что может причинить одна смерть рождённому дважды?

От имени болгарских писателей участников пленума приветствовал поэт Иван Цветков.

— Я счастлив, — сказал он, — что приехал в эту прекрасную страну, страну Руставели и Чавчавадзе, Гурамишвили и Церетели. Здесь я еще

сильнее почувствовал, что нас объединяют одни идеи, нерушимые связи с великим русским народом.

Юбилей Горького, который в этом году широко отметили все прогрессивное человечество, еще раз ярко подтвердил, что великий советский писатель одинаково дорог всему прогрессивному человечеству. Творчество Горького направлено на то, чтобы все люди доброй воли стали братьями.

О том, насколько наследие Максима Горького обогатило национальную культуру народов Советского Союза, говорил в своем выступлении туркменский писатель Б. Кербабаев.

Традиции Горького, сказал секретарь Союза писателей РСФСР Ф. Таурин, продолжают то великое дело, которое начал писатель. Горький был не только великим писателем, но и великим человеком. Он заботился о воспитании молодых литераторов. Мы, советские писатели, призваны продолжить дело Горького. И это особенно приятно говорить здесь, на литературной родине писателя.

Югославский литератор Радован Зогович говорит, что помнит заветы Максима Горького, отстаивать их, развивать и творчески применять их — это означает выполнять свой революционный долг и не поддаваться влиянию буржуазной идеологии.

Сейчас в значительной части современной литературы, даже в литературе некоторых социалистических стран стало модным искать в человеке только темное и злое. А это означает уничтожение у людей веры в светлое человеческое начало.

Так пусть же этот пленум в городе, где начинал свой литературный путь великий Горький, будет для всех нас, его учеников и последователей, новой мобилизацией наших сил в борьбе за осуществление его великих заветов.

— Нам, живущим на Кавказе, — сказал секретарь Союза писателей РСФСР, представитель кабардино-балкарской литературы А. Кешоков, — повезло. На Кавказе в разное время творили Пушкин, Грюболов, Лермонтов. Сюда пришел и известный Алексей Пешков, а отсюда, с Кавказа, вернулся писатель.

Со словом о Горьком выступил литературный критик Г. Маргвелашвили.

— В конце прошлого века, — говорит он, — когда Максим Горький вступил на путь литературного творчества, лучшие умы человечества, такие, как Толстой и Ибсен, Рабиндранат

Тарор, Ромэн Роллан и Блок искали выхода из духовного тупика, который угрожал человечеству. Мысли и творчество великого грузинского поэта Важа Пшавела предвосхищали все эти мучительные вопросы, намекали и верные ответы на них, но в ту эпоху вопросы и ответы грузинского гения остались неизвестными.

И вот в 1892 году сначала для России, а затем для всего человечества стало заглавной страницей новой литературной эпохи появление Максима Горького. Он оказался пророком в том единственно истинном смысле этого слова, в котором оно провозгласил Пушкиным и Важа Пшавела.

Тепло встретили участники пленума ливанского писателя Мохамеда Итана. Он передал писателям Грузии, всему грузинскому народу, земле Руставели горячий привет.

— Горький — писатель и борец — своим произведением зовет наш народ к борьбе, — сказал он. — Я представитель арабской страны, которая сейчас ведет борьбу против израильских захватчиков. Братская помощь и поддержка советского народа, народов стран социалистического лагеря помогают нам продолжать строительство новой жизни.

На пленуме была оглашена приветственная телеграмма от семьи Максима Горького. В ней говорится: «Дорогие друзья! Вас, собравшихся сегодня в честь 100-летия юбилей Алексея Максимовича Горького, горячо приветствует и благодарит семья Пешковых.

На вашей солнечной земле Алексей Максимович начал свой творческий путь и всегда всю свою жизнь вспоминал эти свои первые шаги. С большой любовью всегда он рассказывал о Грузии, щедро одарившей его своим теплом.

Очень сожалеем, что не смогли быть рядом с вами сейчас. Еще раз сердечно приветствуем всех друзей — писателей чудесной Грузии. Желаем вам творческих радостей, здоровья, счастья.

Надежда Алексеевна Пешкова, Марфа Максимовна Пешкова, Дарья Максимовна Пешкова.

В работе пленума принимали участие секретарь ЦК КП Грузии Д. Стурца и заместитель заведующего отделом культуры ЦК КПСС Ю. Мелентьев.

М. ГАБРИАДЗЕ, Г. ЧАНИШВИЛИ, (Корр. ГрузТАГА).

ДАТЬ УВАЖЕНИЯ И ЛЮБВИ

Взгляни на эти снимки, читатель. В Тбилиси есть много достойных мест, связанных с именем великого Буревестника революции М. Горького. В Грузии бережно чтут его память.

Тбилиси. Главные железные дороги в мастерские. Здесь, в нашем городе, работал малорос будущий великий писатель, ставший известным всему миру под именем Максима Горького.

Пассажирско-вагонный цех. Здесь установлена мемориальная доска, на которой золотыми буквами выведены даты: «1891—1892» — годы работы Алексея Пешкова.

На заводе оборудован специальный стенд, который рассказывает о Горьком. Мартовские дни нынешнего года, когда в нашей стране началось празднование 100-летия со дня рождения великого писателя, надолго запомнятся коллективу предприятия. В завод-

стве в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

В ноябре 1891 года Горький впервые попал в Тифлис, город, ставший его второй родиной. В тифлисской газете «Кавказ» появился первый рассказ Горького «Макар Чудра». На снимке воспроизведена фотокопия газеты «Кавказ», где был опубликован этот рассказ.

Парк имени Горького — один из излюбленных уголков отдыха тбилисцев. Сейчас его хозяева — юные граждане нашего города, пионеры. Они собрались у памятника Алексею Максимовичу, установленному в парке, чтобы отдать дань уважения великому писателю.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

Сейчас его хозяева — юные граждане нашего города, пионеры. Они собрались у памятника Алексею Максимовичу, установленному в парке, чтобы отдать дань уважения великому писателю.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.

Его коллектив готовится принять самое активное участие в празднике всего нашего народа — Днях Горького в Грузии. На заводе ждут дорогих гостей — участников пленума Союза писателей Грузии и секретариата правления Союза писателей СССР, посвященного Горькому.



Профсоюзы Грузии — к 50-летию Тбилисского университета



ты профсоюзов, отдел культуры и физической культуры Совпрофа, Грузинский республиканский совет по туризму, совет по кино, советы добровольных спортивных обществ профсоюзов должны широко развернуть подготовку к юбилею.

На предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, пионерских лагерях, профсоюзных культурно-досуговых учреждениях будут проведены лекции о 50-летию Тбилисского университета, встречи с учеными и преподавателями этого старейшего вуза республики, тематические вечера. Юбилею будут посвящены выставки, радиопередачи, выставы журналы. Выпускаются методические указания о подготовке и проведении юбилейных мероприятий в профсоюзных клубах, Домах и Дворцах культуры, библиотеках.

В культурно-просветительских проф-

союзных организациях кинофестивали фильмов об университете и научных работах его профессорско-преподавательского состава. Кинолюбители снимают документальный фильм «Тысячелетие Университета». В районных центрах республики профсоюзы организуют вечера-встречи выпускников университета.

21—28 октября по всей республике будут проведены «Дни Тбилисского университета». В этом мероприятии примут участие сотни тысяч трудящихся.

Бюро путешествий и экскурсий Грузинского республиканского совета по туризму устроят массовые экскурсии, во время которых трудящиеся посетят аудиторий, лабораторий и планетарий уни-

верситета. В древних центрах науки и просвещения Грузии — Икало, Гелати, Вардана — пройдут народные празднества.

Юбилею Тбилисского университета посвящаются массово-спортивные мероприятия добровольных спортивных обществ профсоюзов. Будет устроен республиканский легкоатлетический профсоюзно-комсомольский кросс. Добровольное спортивное общество «Буравестник» организует юбилейную спартакиаду почти по всем видам спорта. В честь юбилея разные спортивные мероприятия проведут добровольные спортивные общества «Гантиади», «Спартак» и «Водники».

(ГрузТАГ).



На несколько километров протянулась эвкалиптовая аллея вдоль Кахаберского шоссе — центральной магистрали автомобильной дороги, соединяющей побережье Черного моря с горной Аджарией.

На снимке: один из участков автомобильной дороги. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузТАГА).

СО ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

ЕДИНСТВО И БРАТСТВО ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ!

Многолюдное собрание состоялось 27 июня на Тонидской швейной фабрике № 6. С информацией о современном положении в Чехословакии выступила секретарь партийной организации предприятия Г. Николашвили.

— Весь коллектив нашей фабрики, — сказала она, — с интересом ознакомился с письмом участников общесоюзного собрания актива народной милиции ЧССР. Мы, рабочие, уверены, что отношения между народами СССР и Чехословакии будут всегда нерушимы.

Выступившие затем секретарь комсомольской организации Л. Пирцхалава, браковщица С. Карелидзе, инженер-технолог Л. Зурабишвили, швея М. Хетиани и другие говорили о том, что они со своей стороны сделают все для того, чтобы дружба и

братство двух народов крепилось с каждым днем. Участники собрания приняли решение послать письмо на имя Первого секретаря ЦК Коммунистической партии Чехословакии А. Дубчека, начальника народной милиции ЧССР Р. Горчица, посла Чехословакии в СССР В. Кочуко и посла СССР в Чехословакию С. Черволенко. В письме, в частности, сказано, что рабочие, служащие и инженерно-технические работники фабрики, ознакомившись с содержанием письма, направленного участниками общесоюзного собрания актива народной милиции ЧССР посольству СССР в Праге, с удовлетворением отмечают глубокую преданность Коммунистической партии и народа Чехословакии идеалам марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма. (ГрузТАГ).

ОДНОЙ ДОРОГОЙ

В Институте электроники, автоматики и телемеханики Академии наук Грузинской ССР 27 июня состоялось общее собрание рабочих, служащих и научно-технических работников.

На собрании, которое открыл заместитель директора и главный инженер института Р. Сакарелидзе, были обсуждены два вопроса: о ходе выполнения работ по ряду научно-исследовательских тем и сообщение секретаря партийного бюро института Г. Вацхеридзе по поводу письма общесоюзного собрания актива народной милиции Чехословакии Социалистической Республики на имя посольства СССР в Праге.

С глубоким удовлетворением воспринял коллектив сообщение секретаря партийной организации. Так, выступивший на собрании ру-

ководитель отдела математического моделирования кандидат технических наук В. Имедадзе отметил, что в искренности братских чувств и симпатий коммунистов и патриотов Чехословакии по отношению к Советскому Союзу нельзя было и сомневаться. Мы шли, идем и будем всегда идти одной дорогой, к одной цели — строительству коммунизма.

— Мы, как и весь советский народ, — сказал механик экспериментальных мастерских Д. Николадзе, — уверены в том, что коммунисты и народ Чехословакии сделают все возможное для того, чтобы отдельными антисоциалистическими элементами не повредило в дальнейшем чернить отношения братской дружбы между нашими странами. (ГрузТАГ).

ЗА ЛУЧШУЮ ПОСТАНОВКУ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

В целях дальнейшего подъема оборонно-массовой работы и усиления военно-патриотической пропаганды среди трудящихся, преилдун Совпрофа Грузии, Бюро ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинский республиканский комитет ДОСААФ объявили республиканское социалистическое соревнование республиканского уровня (Аджарская и Абхазская АССР), областной, городских и районных организаций ДОСААФ.

Основными показателями соревнования являются: активная работа по военно-патриотическому воспитанию трудящихся, особенно молодежи, активное участие в создании учебных пунктов, сдачи нормативов комплекса «Готов к защите Родины», выполнение планов подготовки кадров массовых технических профессий для народного хозяйства, создание в каждом городе, районе и первичных организациях ДОСААФ широкой сети самодеятельных военно-технических клубов, курсов и кружков, проведение традиционных массовых соревнований по стрелковому спорту, радиоспорту, автотранспорту, по морским видам спорта, по авиационному, парашютному и планироному спорту, создание материально-технической базы в наибольшем числе районных и городских организаций ДОСААФ, образование первичных органов а и ДОСААФ на всех предприятиях, стройках, в учреждениях, совхозах, колхозах, учебных заведениях.

Итоги социалистического соревнования подведет Грузинский республиканский

комитет ДОСААФ в январе 1969 года, а утвердят их президиум Совпрофа республики, Бюро ЦК ЛКСМ Грузии и президиум Грузинского республиканского комитета ДОСААФ.

Участники соревнования по военно-патриотическому воспитанию населения — городские и районные организации ДОСААФ разбиты на три группы. Организациям, занявшим в своей группе первое место, присуждается переходящее Красное знамя Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинского республиканского комитета ДОСААФ с денежной премией по 300 рублей каждая. Организациям, занявшим второе место в группе, присуждается переходящий кубок Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинского республиканского комитета ДОСААФ с денежной премией по 200 рублей каждая. Организациям, занявшим третье место в группе, присуждается переходящий Красный вымпел Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинского республиканского комитета ДОСААФ с денежной премией по 200 рублей каждая.

Организации — победители награждаются грамотой Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинского республиканского комитета ДОСААФ.

Областные, городские и районные организации, выполнившие все условия соревнования, но не занявшие первые, вторые и третьи места, награждаются значком «За активную работу» и грамотой Совпрофа Грузии, ЦК ЛКСМ Грузии и Грузинского республиканского комитета ДОСААФ. (ГрузТАГ).

Отклики за рубежом на работу сессии Верховного Совета СССР

ВАШИНГТОН

«Советский Союз осуществляет ленинские принципы внешней политики» — под таким заголовком газета «Нойес Дойчланд» опубликовала сегодня подробное изложение доклада министра иностранных дел СССР А. А. Громыко о состоянии внешней политики Советского Союза на сессии Верховного Совета СССР. Окончание работы сессии и доклад А. А. Громыко являются главной темой также и других газет ГДР.

«Нойес Дойчланд», характеризуя выступление министра иностранных дел СССР как «исключительно важное», подчеркивает «необходимость конструктивных шагов для обеспечения европейской безопасности». «Это, — указывает газета, — веленые времена».

Газета также отмечает высказывания докладчика о политике западногерманского правительства.

«Границы Германской Демократической Республики неприкосновенны», — подчеркивает в этой связи газета «Нойе цайт».

ТОКИО

Все японские газеты сегодня излагают выступление министра иностранных дел СССР А. А. Громыко на сессии Верховного Совета СССР «О международном положении и внешней политике Советского Союза».

ПОРАЖЕНИЕ ЛЕЙБОРИСТОВ

ЛОНДОН, 28 июня. (ТАСС). ЛЕЙБОРИСТСКАЯ ПАРТИЯ ПОТЕРПЕЛА ПОРАЖЕНИЕ НА СОСТОЯВШИХСЯ ВЧЕРА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ ВЫБОРАХ В ПАРЛАМЕНТ В ОКРУГЕ НЕЛЬСОН И КОЛН. БОЛЬШИНСТВОМ В 3.522 ГОЛОСА ПОВЕДУ ОДЕРЖАЛ КАНДИДАТ КОНСЕРВАТИВНОЙ ПАРТИИ Д. УЭДДИНГТОН.

С 1935 года округ в парламенте беспрерывно представлял лейбористский депутат С. Силверман, скончавшийся в начале этого года.

тыки Советского Союза». В заголовках и первых комментариях газеты с удовлетворением отмечают предложение, содержащееся в докладе А. А. Громыко о необходимости взаимного ограничения и последующего сокращения стратегических средств доставки ядерного оружия — наступательного и оборонительного, в том числе противоракетного.

Вашингтонский корреспондент газеты Питер Гроундс ссылается на мнение официальных правительственных лиц, отмечает, что новая мирная инициатива Советского Союза является «еще одним шагом на пути достижения соглашения о всеобщем и полном разоружении».

Газета подчеркивает, что Советский Союз убедительно продемонстрировал малым странам свою готовность к разоружению.

НЬЮ-ЙОРК

Одна из самых влиятельных газет США «Нью-Йорк таймс» опубликовала выдержки из доклада А. А. Гро-

мыко и статьи своих корреспондентов на эту тему. Газета называет «знаменательной» готовность Советского Союза к обмену мнениями по вопросу о взаимном ограничении и последующем сокращении стратегических средств доставки ядерного оружия — наступательного и оборонительного, в том числе противоракетного.

Вашингтонский корреспондент газеты Питер Гроундс ссылается на мнение официальных правительственных лиц, отмечает, что новая мирная инициатива Советского Союза является «еще одним шагом на пути достижения соглашения о всеобщем и полном разоружении».

Газета подчеркивает, что Советский Союз убедительно продемонстрировал малым странам свою готовность к разоружению.

ВАШИНГТОН

Пресс-секретарь Белого дома Дж. Кристан заявил, что США приветствуют содержание доклада А. А. Громыко, но не одобряют взаимного ограничения и последующего сокращения стратегических средств доставки ядерного оружия — наступательного и оборонительного, в том числе противоракетного.

Кристан сообщил корреспондентам, что доклад А. А. Громыко тщательно анализируется в Белом доме.

Как передает агентство УПИ со ссылкой на официальных лиц государственного секретаря США Д. Раск изучает предложения, выдвинутые министром иностранных дел СССР. Представитель госдепартамента по вопросам печати Р. Манкелли заявил, что эти предложения являются «весьма обнадеживающими».

(ТАСС, 28 июня).



Под крыльцом боннских властей в Западной Германии все шире развертывают свою деятельность неонацистские и ренессансские организации. (Из газет).

ВАШИНГТОН

Пресс-секретарь Белого дома Дж. Кристан заявил, что США приветствуют содержание доклада А. А. Громыко, но не одобряют взаимного ограничения и последующего сокращения стратегических средств доставки ядерного оружия — наступательного и оборонительного, в том числе противоракетного.

Кристан сообщил корреспондентам, что доклад А. А. Громыко тщательно анализируется в Белом доме.

Как передает агентство УПИ со ссылкой на официальных лиц государственного секретаря США Д. Раск изучает предложения, выдвинутые министром иностранных дел СССР. Представитель госдепартамента по вопросам печати Р. Манкелли заявил, что эти предложения являются «весьма обнадеживающими».

(ТАСС, 28 июня).

АМЕРИКАНСКИЕ ИНТЕРВЕНТЫ ОСТАВИЛИ КХЕСАНЬ

НЬЮ-ЙОРК, 27 июня. (ТАСС). Подразделение морской пехоты США вынуждены были оставить крупнейшую американскую базу в Южном Вьетнаме Кхесань, расположенную вблизи демилитаризованной зоны, передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс из Сайгона.

Атаки отрядов Народных вооруженных сил освобождения Южного Вьетнама, постоянный ракетный и артиллерийский обстрел этой базы явились по сообщению представителя американского командования в Сайгоне, основными причинами ухода американских войск.

По явно заниженным данным американского командования, во время боев в Кхесане было убито более 2,5 тысячи морских пехотинцев, уничтожено большое количество военной техники. И вот итог: несмотря на стремление удержать эту базу как важный стратегический пункт, американцы вынуждены оставить ее.

СБИТЫ НАД ДРВ

ХАНОЙ, 28 июня. (ТАСС). По дополнительным данным Верховного командования Вьетнамской народной армии, 25 и 26 июня над провинцией Хатинг сбито два американских самолета, а 27 июня вьетнамская авиация сбила один американский самолет-разведчик над провинцией Хабак.

ОБЩЕЕ ЧИСЛО АМЕРИКАНСКИХ САМОЛЕТОВ, СБИТЫХ НАД ДРВ, ТАКИМ ОБРАЗОМ ДОСТИГЛО 3.003.

АБЕРНЕТИ НАЧАЛ ГОЛОДОВКУ

ВАШИНГТОН, 28 июня. (ТАСС). РУКОВОДИТЕЛЬ ПОХОДА БЕДНЯКОВ НА ВАШИНГТОН СВИДЕННИК РАЛЬФ АБЕРНЕТИ ОБЪЯВИЛ ГОЛОДОВКУ НА ВЕСЬ ПЕРИОД СВОЕГО ТЮРЕМНОГО ЗАКЛЮЧЕНИЯ.

25 июня Абернети был при-

говорен к 20-дневному тюремному заключению за то, что возлагал колонну демонстрантов, которые пришли к заланию конгресса выразить протест против безразличия законодателей к нуждам миллионов бедствующих американцев.

СМЕЛЫЙ РЕЙД

БЕИРУТ, 28 июня. (ТАСС). 20 ИЗРАИЛЬСКИХ СОЛДАТ И ОФИЦЕРОВ БЫЛО УБИТО И РАНЕНО В РЕЗУЛЬТАТЕ НАЛЕТА АРАБСКИХ ПАРТИЗАН НА ВОЕННЫЙ ИЗРАИЛЬСКИЙ ЛАГЕРЬ СЕВЕРНЕЕ МЕРТВЕВО МОРЯ.

Этот смелый рейд, как говорится в опубликованном заявлении палестинской организации «Национальное освобождение», был предпринят в ночь на 27 июня. Партизаны уничтожили также израильскую 160-миллиметровую пушку, несколько пулеметов и военную автомашину. В коммюнике сообщается, что все партизаны благополучно вернулись на свою базу.

В личных состязаниях по вратуристу 22-летний голландский спортсмен Гергог, на втором месте — Кузмин.

ПАРИЖ. Олимпийский комитет Франции объявил, что пошел на Олимпиаду в Мехико команду в составе 204 человек: 41 легкоатлет (33 мужчины и 8 женщин), 16 пловцов и пловчих, 16 гребцов, 20 фехтовальщиков, 10 гимнастов, 4 борца, 4 птенборца, 8 конников, 8 стрелков, 11 хоккеистов, 19 футболистов и 20 хоккеистов и шаттенистов.

СТОКГОЛЬМ. Футбольный матч Швеция—Дания, проходивший на стадионе «Росунда», закончился в пользу хозяев поля — 2:1 (1:1). Это была 69-я встреча футболистов двух стран на уровне национальных сборных. Датчанам не удалось одолеть шведов уже с 1837 года.

РЕДАКТОР Ю. ХОМЕРИКИ.

ТБИЛИССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1968-1969 учебный год на следующие факультеты и специальности (русский сектор)

НА ДНЕВНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Физический факультет — физика (специализации: теоретическая физика, экспериментальная физика, ядерная физика, прикладная ядерная физика, физика твердого тела, физика полупроводников, геофизика, биофизика); Факультет кибернетики — кибернетика; Филологический факультет — а) русский язык и литература, б) кавказские языки; Экономический факультет — бухгалтерский учет.

В университете на обучение с отрывом от производства (отделение дневного обучения) принимаются граждане СССР обоего пола, имеющие законченное среднее образование, в возрасте до 35 лет.

НА ВЕЧЕРНЕЕ ОБУЧЕНИЕ

Физический факультет — физика; Филологический факультет — русский язык и литература; Экономический факультет — а) планирование промышленности, б) экономика торговли. Примечание: на вечернее обучение принимаются лица, проживающие и работающие в г. Тбилиси.

НА ЗАОЧНОЕ ОБУЧЕНИЕ

Экономический факультет — бухгалтерский учет. На обучение без отрыва от производства (вечернее, заочное) принимаются граждане СССР обоего пола без ограничения возраста. Все поступающие сдают вступительные экзамены по следующим предметам: 1. На специальности: физика, кибернетика — а) физике

(устно)*, б) математике (письменно и устно)*, в) русском языке и литературе (письменно). 2. На специальности: русский язык и литература, кавказские языки — а) русскому языку и литературе (письменно и устно)*, б) иностранному языку (устно)*, в) истории СССР (устно)*. 3. На специальности: планирование промышленности, экономика торговли, бухгалтерский учет — а) математике (письменно)*, б) географии (устно)*, в) истории СССР (устно)*, г) русскому языку и литературе (письменно). Ректор или по его поручению деканы факультетов, члены приемной комиссии проводят собеседования с абитуриентами с целью выявления их склонности к избранной специальности.

Университет сохраняет право после собеседования посоветовать абитуриенту изменить специальность. Лица, не прошедшие по конкурсу на отделение дневного обучения, могут без повторной сдачи вступительных экзаменов принять участие в конкурсе на отделение вечернего или заочного обучения, если желающий удовлетворяет условиям, предъявляемым к поступающим на эти отделения.

ПРИМЕЧАНИЕ: 1. Звездочками отмечены профилирующие предметы. 2. Для лиц, награжденных по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью или окончивших среднее специальное учебное заведение с дипломом с отличием, профилирующим является предмет, указанный в списке первым.

Заявление с указанием факультета и специальности подается на имя ректора университета. К заявлению прилагаются следующие документы:

1. Документ о среднем образовании (в подлиннике); окончившие средние специальные учебные заведения вместе с дипломом должны представить приложение к нему;
2. Медицинская справка (форма № 286);
3. Четыре фотокарточки (снимки без головного убора, размером 3x4 см, заверенные);

4. Характеристика, выданная с последнего места работы за подписями руководителей промышленных предприятий или учреждений, секретарей партбюро или бюро комсомола и председателей месткомов; для колхозников — председателей правлений колхозов и руководителей общественных организаций; для школьников — педагогических советов и руководителей общественных организаций школ.

Демобилизованные из Советской Армии и Военно-Морского Флота представляют характеристику от командования войсковой части;

5. Выписка из трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия или учреждения, а для колхозников — выписка из колхозной книжки, заверенная правлением колхоза с указанием установленного для данного колхоза минимума трудовой для каждого календарный год. Трудовой стаж исчисляется на 1 сентября.

ПРИМЕЧАНИЕ: Выпуск из трудовой книжки представляют только абитуриенты, поступающие на дневное обучение, имеющие стаж практической работы не менее двух лет.

Паспорт и военный билет (или приписное свидетельство) поступающие предъявляют лично.

Прием заявлений — по 31 июля ежедневно, кроме воскресных дней, с 10-ти до 15 часов. Вступительные экзамены: на дневное обучение — с 1 по 18 августа; на вечернее и заочное обучение — с 5 по 20 августа.

Консультации по отдельным предметам — с 16 по 30 июля. Прием документов производится во втором корпусе университета. Подробные сведения можно получить в секретариате приемной комиссии по адресу: Тбилиси, пр. И. Чавчавадзе № 3 (второй корпус); телефоны: 22-11-85; 22-95-61.